



第二期

二十五周年校慶有感

Why is it important for schools to help students cultivate a positive attitude of appreciation and gratitude? With positive attitudes, students are more able to establish pro-social behaviours which in turn can reduce youth problems and anti-social behaviours in the future.

Teachers play an important role in nurturing students to become responsible citizens. This includes developing normative social behaviours, establishing the right attitude towards others, and cultivating their sense of responsibility and public morality. Why do we emphasize these attributes? Nowadays, our society places much emphasis on individual success. However, little is placed on moral cultivation. Considering this, teachers should guide students by example in their learning of mutual respect when facing different opinions. We must help students develop a healthy sense of contentment.

In many cases, teenagers are taking the love and generosity of their parents and other people for granted. Living in such a materialistic society which the pursuit of wealth and possessions is given a very high priority, we must understand that happiness should not be determined by how much material resources we possess but should stem from the good things that we already have in our lives such as family, health, good friends and so on. People who are known to be grateful focus on what they have. In other words, they will work hard to cherish what they have instead of complaining about what they don't have. No matter what we do or how we behave, as long as we have a grateful heart, we can establish a relationship of mutual respect and trust among others.

How can schools help students develop positive attitudes? Teachers should demonstrate how to cherish what they have, and the appropriate verbal or non-verbal skills to express their gratitude to the people around them and their students. The school can also arrange some experiential activities or visits so that students can experience the joy and satisfaction of helping others in order to develop an attitude of gratitude in them.

In general, practicing appreciation is a great way to feel content and grateful. Being grateful for the good in our lives makes us more forgiving and more likely to build positive relationships. Teachers definitely play a key role as a good model in nurturing our students to appreciate others and to cherish what they have.

時光似箭，不知不覺加入唐乃勤初中書院家教會已經第四個年頭了。由於我有兩名孩子在這裏讀書，因此，為了更了解他們在校的情況，我毅然決定加入了學校家教會。成為了家教會會長後，我對學校情況有了更深的認識，亦給我人生帶來了不一樣的體驗。這數年來，我跟校長、老師以及職員為了更好地為學生提供優質教育，一起並肩作戰的同時，彼此之間亦建立了一份親厚的情誼。

這幾年來的疫情對學校、家長及學生都有著巨大的影響，慶幸我見證著學校裡的每一位老師、職員都能繼續謹守崗位，為教育學生這個使命而不斷地努力，更從沒鬆懈。

疫情過後，香港遂漸復常，仿似為我們慶祝唐乃勤初中書院邁向二十五周年一樣，更很榮幸的是，我能成為這個大家庭的一份子，見證著這重要的時刻——我出席了校慶揭幕典禮，還在銀禧校慶慈善籌款日的家教會工作坊中，教授其他家長扭氣球的技巧。雖然整個過程的確付出了不少汗水，但是看見家教會成員都團結一致地為學校服務，再辛勞也是值得的。我見證了全校師生為校慶活動上下一心，合力把事情做到最好，這都是最寶貴的經驗與回憶。

藉著二十五周年校慶，期望家教會在將來能繼續努力，發揮家教合作精神，攜手栽培一批又一批未來的社會棟樑。

家長教師會主席楊寶欣女士(2E班 朱子晴家長)



Principal's
Message

陳訓強先生(1A班 陳鈺賢家長)

唐乃勤初中書院不經不覺已成立了二十五載了。在這個科技發展急速的年代，科技的應用已經是全球教育發展的大趨勢，老師、學生、家長及學校也需要與時並進。二十五年的時光，我們學校儘管歷盡了多少酸甜苦辣，最終也成功把科技融入校園。與此同時，我也常常思索，學生低著頭沉浸在電子產品的世界，能否真正幫助他們學習嗎？幸得校方全面推動電子學習，培養學生的學習能力，奠定了往後的學習基礎。難能可貴的是學校能繼續堅持教育下一代的理念，老師更透過不斷進修，學習新的教學方式及電子科技知識。正值學校二十五周年校慶，我深信，在學校全體人員的共同努力下，學校定能再接再厲，帶領學生開展美好人生。

關翠雯女士(1B班 陳琬恩家長)

剛成為家教會委員不久，便被告知要擔崗一項重大的任務——在「唐中廿五周年銀禧校慶」的氣球工作坊中教授家長義工扭氣球。學校招募家長義工參加，大家都非常踴躍支持，的確是身負重任。我感到最滿足的是家長們在學習的過程中都很認真，他們不但學得好、學得快，令我始料不及的是他們回家後還會不斷重複練習扭氣球的技巧，人人都希望扭出做出最完美的氣球作品。在銀禧義賣活動當日，家教會「免氣滿分」的工作坊氣氛相當熱烈，很受各位的支持。家長義工和學生們都歡樂的打成一片，氣球的銷售情況也不俗，看見老師、家長和學生們愉快的笑臉，我感到能加入唐中這個大家庭真是非常美好呢！

1B Chan Yuen Yan Rose

As the 25th Anniversary of our school is drawing near, more and more wonderful events and programmes are taking place in the campus. Some programmes are so enlightening.

MAKER Festival has been one of my favourite moments as it is enlightening with fun. Students loved it. We had a great fun. I remember we had spent our lunch and recess time to prepare for the activities.

So the event was amazing. I loved it. We had something to do at lunch, recess in our classrooms or social worker room every day. I really enjoyed this though it was simply a Saturday event, all booths were set up with activities were amazing as well. We had all kinds of fun and we shared a lot of laughter.

We all enjoyed this great time.

2E班 朱子晴同學

原來唐中已經二十五週年了！我很榮幸在這個重要的日子，能參與其中。還記得二十五周年校慶典禮那天，亦是學校的開放日，我除了有幸參加典禮之外，亦很榮幸得到老師的邀請擔任設計與科技科的服務生。活動當天，我需要幫忙介紹設計與科技室的設備，這是一個既難得又可汲取經驗的機會。知道要當服務生那刻，我的心情既興奮又緊張呢！

活動當天，面試著陌生的家長及學生，我緊張得心臟都快要跳出來了，還要裝作淡定又專業的樣子。幸好得到校監、校董、校長和老師的讚賞和肯定，我便充滿自信地完成當天的工作。

校慶慈善籌款那天，我很榮幸地再次得到老師的邀請，擔任設計與科技科的服務生，負責製作匙扣和教授參加者製作夜燈牌的工作。當天，我還參與了不同科目及學會的攤位遊戲，可謂盡慶而歸。

學校一直給予我們很多不同的體驗，發掘我們的潛能，不是單單呆板式地教授我們知識，而是讓我們從體驗中學習。往後的日子，我希望能在唐中汲取更多不同的學習經驗，令中學生涯更加充實。

3A班 吳梓茵同學

匆匆二十五載，我們的學校，走過了二十五個璀璨春秋，在時間的流逝與變幻裏，唐中仍然紮根於獅子山下，用一代代薪火相傳實行著「愛、敬、勤、誠」的校訓育人。今天，我站在唐中，感受著這它二十五週年來的輝煌。距離我第一次踏足唐中已有近三年之久，在這裏，我留下了不少青春的腳印，她承載著我近三年來的喜怒哀樂，承載著我的夢，唐中儼然已經成為了我另一個家。她就像一位無私的母親，哺育著一代又一代的莘莘學子。我們在母親的襁褓之中，遨遊在知識的海洋裏，研究學問之真，探索生命之理。在這裏，我們擁有一片屬於自己的天地，發揮著自己的個性；在這裏，我們明白友誼的珍貴，勝於千金；在這裏，我們體驗到了努力的汗水，拼搏的勇氣；在這裏，我們更是譜寫出了一首首生命的讚歌！

清風迎來了唐中建校二十五周年，看著這熱鬧的場景，我感到無比欣慰；看著同學臉上洋溢的笑容，那是最真摯的感情流露。母親啊！這一刻所有人都在祝賀您，希望您校譽日隆。在這二十五年的歲月裡，辛苦您了，孕育著一代一代的棟樑之才，您的大公無私、默默奉獻，歷史不會忘記，我們更不會忘記！時間轉瞬即逝，二十五年的匆匆歲月，二十五年的桃李滿門，二十五年的榮譽滿載，盡顯無邊的祝福與希望。

3C班 費雅浠同學

光陰似箭，歲月如梭。保良局唐乃勤初中書院自一九九七年創校至今，不知不覺已經踏入了第二十五年。書院以「愛、敬、勤、誠」為校訓，以「追求卓越，培養潛能」為教育方針，致力培育學生多方面發展，創校至今孕育了不少莘莘學子。這個維繫了二十五年的「家」必定經歷過重重考驗和挑戰，慶幸的是我們的「家」非常堅強，她克服了路上各種困難，無所畏懼地跨越了重重難關，踏上了成功之路，並得到蓬勃的發展。

我十分感謝老師給我擔任銀禧校慶開幕典禮司儀的寶貴機會，使我能夠一同慶祝書院達到另一個重要的里程碑。作為書院的中三學生，能夠見證書院二十五周年校慶，令我感到榮幸和感恩。藉着這個機會，我想對書院校長、各位老師及教職員表示感謝，開幕禮當天，我能夠和一眾主禮團嘉賓舉行啟動儀式，令我感到十分榮幸。銀禧校慶開幕典禮令我感到最難忘的便是欣賞由書院無人機校隊編程的表演——「廿五個寒暑」。當中的五個場景都是由同學努力編程和設計的，至今仍讓我回味無窮。每一個場景背後都喻意過去各位無私的付出，團結一致努力共建書院，使這裏變得有聲有色。我感恩可以在這個「家」的懷抱中成長，更感謝書院老師對我三年來的教導，盼書院在下個二十五周年能繼續發光發亮。

銀禧校慶慈善籌款 2023年3月18日



家長委員及義工留影



家長義工與學生會代表於「兔氣滿分」攤位留影

22/23年度執行委員會

職位	主席	副主席	財政	文書	康樂	聯絡	出版
家長委員	楊寶欣女士	陳訓強先生	關翠雯女士	李鳳珍女士	黃震鴻先生	余寶儀女士	余潔華女士
老師委員	/	馬啟星老師	鄭旭老師	廖倩儀老師	黃凱宏老師	石麗玲老師	潘斯斯老師

家長教師會22-23年度收支表

截至3/5/2023

	家庭與學校合作活動資助	家教會戶口			
		活動(1)	活動(2)	經常津貼	HSBC
		\$0.00	\$0.00	\$44,618.00	
		\$10,000.00	\$10,000.00	\$5,855.00	
01-Sep-22	21/22學年結餘				\$48,918.44
05-Sep-22	家教會費用(9月)			(\$20.00)	\$48,898.44
07-Oct-22	家教會費用(10月)			(\$40.00)	\$48,858.44
31-Oct-22	學校家教會親子活動收入			\$2,108.00	\$50,966.44
05-Dec-22	家教會費用(12月)			(\$20.00)	\$50,946.44
04-Jan-23	22/23家教會會員費用			\$13,290.00	\$64,236.44
06-Jan-23	家教會費用(2月)			(\$40.00)	\$64,196.44
04-Feb-23	PTA Newsletter			(\$4,800.00)	\$64,196.44
04-Feb-23	家長日講座	(\$2,800.00)			\$64,196.44
16-Feb-23	扭氣球工作坊材料		(\$1,331.19)		\$64,196.44
02-Mar-23	文具			(\$120.00)	
03-Mar-23	家教會費用(3月)			(\$20.00)	\$64,176.44
03-Mar-23	皮革工作坊		(\$3,380.00)		
06-Mar-23	校家教會親子活動禮物支出			(\$597.40)	\$63,579.04
07-Mar-23	HSBC行政費			(\$250.00)	\$63,329.04
14-Mar-23	學校家教會親子活動旅行社費用			(\$9,400.00)	\$53,929.04
15-Mar-23	講座資費(水)	(\$64.00)			
15-Mar-23	扭氣球工作坊		(\$147.81)		
16-Mar-23	文具			(\$144.00)	
28-Mar-23	PTA 贈券			(\$500.00)	\$53,429.04
31-Mar-23	校家教會親子活動禮物及橫額支出			(\$843.00)	\$52,586.04
21-Apr-23	盆景工作坊		(\$3,750.00)		
	餘額	\$7,136.00	\$1,391.00	\$45,409.00	
		home-school funding	\$53,936.00		\$52,586.04

保良精神

相互尊重
團結合力
延展愛心
行善助人
感恩知德

造福社群的奉獻精神

願景
幼有所育，少有所學，壯有所為，老有所依。
貧寒孤殘病者皆有所望

使命
成為最優良、最具擔當的慈善公益機構，
發揚保良精神，以善心建善業。
致力保赤安長，護老扶弱，助貧健診，培德育才，
揚康樂眾，宣譲環保，承傳文化，造福社群。

價值觀

秉承傳統 與時並進
以人為本 關愛感恩
誠以智治 實踐原則
廉潔奉公 安不忘危
善用資源 注重本益
專業團隊 愛心服務

The Kuk's Spirit

Mutual Respect
United Effort
Benevolence
Charitable
Gratefulness and Recognition
Dedication to Serving the Community

Vision
Children are nurtured, Youngsters are educated.
Adults are supported to contribute.
Elderly are cared for.
The less fortunate are enlightened with hope.

Mission
To be the most prominent and committed charitable organisation.
In the Kuk's Spirit to do good deeds with benevolence.
Dedicated in protecting the young and the innocent,
caring for the elderly and the underprivileged,
aiding the poor and healing the sick,
educating the young and nurturing their morality,
providing recreation to the public, caring for the environment,
passing on the cultural inheritance and
bringing goodness to the community.

Values

Fine traditions, Accommodate the current needs.
People-oriented, Care and appreciation.
Sound governance, Pragmatism and innovative
Integrity, Vigilance.
Optimal use of resources, Cost-effectiveness.
Professional team, Service with heart.

編輯成員名單：

潘斯斯老師

余潔華女士 (2A 吳昊天家長)

鳴謝：

黃仲奇校長

家教會主席楊寶欣女士 (2E 朱子晴家長)

家教會副主席陳訓強先生 (1A 陳鈺賢家長)

關翠雯女士 (1B 陳琬恩家長)

2E 朱子晴、3A 吳梓茵、3C 費雅浠、陸玉勻老師、石麗玲老師、施積奇老師、林偉健老師、林麗娜老師

皮革工作坊

2023年3月3日

家長用心製作鎖匙包



家長學習如何製作皮革手工



家長完成皮革鎖匙包後留影



扭氣球工作坊3月份

家長義工用心練習扭氣球技巧



家長委員關翠雯女士教授
家長義工扭氣球



家長義工於扭氣球工作坊後留影



盆景工作坊 2023年4月21日

家長手持盆景作品與導師合照



家長完成作品後留影

家



長完成作品



家長與校長真情對話 2023年5月13日

出席：黃仲奇校長、邱萬光校長（莊預）、黃曉彤副校長、趙敏明副校長、梁佩芬助理校長、黎俊輝協理校長、裘俊明助理副校長、關兆明助理副校長



黃校長作分享



邱校長作分享

家長：學校及家長如何幫助性格反叛的學生？

裘俊明助理副校長：

- 初中學生正踏入青春期階段，容易受朋輩文化的影響，再加學生太容易接觸互聯網上不良的資訊，學生的性格會出現變化，開始浮現自己的個性；
- 教育是育人的工作，每個學生的性格、氣質、家庭背景都不同，每個學生都是獨一無二的，所以學校會就每個學生的不同需要而個別關顧；
- 最重要是家長和學校要理念一致，坐在同一條船，朝着同一方向航行，教好每一個學生。

家長：學生於考試時因為不理解題目而無法如常發揮，學校功課會否增加有關解題技巧的操練？

黃曉彤副校長：

- 學校會提供互動學習材料給學生，學生可掃瞄工作紙，啟動學校的AR App，反復觀看老師解題的影片；
- 現時每科都有一個電子學習資源庫，學生可從中找到他們需要的材料，並可不斷重溫。

家長：要滿足什麼條件才可升讀莊預？有多少學生能夠升讀莊預呢？

邱萬光校長：

因為我們是一條龍學校，只要學生符合唐中的升班標準就會被取錄，沒有比率限制。

梁佩芬助理校長：

- 按近年的數據，中三大約有93%的學生升讀莊預科，另外7%主要是海外升學或少數的其他升學方向；
- 學校每年都會於5月份舉行第四次中三升學講座（升讀莊預科），講及升讀莊預科的細節、日程及安排等資訊。

家長：學校如何幫助英文能力較弱的學生呢？

黃曉彤副校長：

- 星期六安排給中一及中三級學生補課，期望學生能打好英文基礎；
- 在其他學科方面，我們會在網上學習資源庫補充一些生字和參考影片，幫助學生適應；
- 平時老師亦會透過Moxtra及課後的小組支援及跟進學生的學習情況。